

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XIX

Núm. 5241

Segunda Época

Martes 15 de Noviembre de 1927

Bicicletas y Títeres, Eduardo Pérez, S.

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 16

HOJA DEL DÍA

Las familias numerosas

Uno de los problemas que con más razón han ocupado seriamente la atención de la Asamblea contra la pública immoralidad recientemente celebrada en Madrid, ha sido el de la natalidad, o mejor dicho el de la falta de natalidad, verdadera carcoma que ruge a los pueblos y que amenaza convertir en su rétiro el problema de Malibú, ya que los conflictos venideros no parecen que hagan de venir de exceso de población sino de defecto.

Esta carcoma de la humanidad es una consecuencia lógica del egoísmo y del sensualismo que predominan en los actuales tiempos; y como quiera que esos vicios sólo se pueden combatir con sus virtudes contrarias, caridad y sacrificio, que son la esencia de la doctrina cristiana, lógico parece que el remedio más adecuado para esa plaga sea el de la implantación verdadera de la doctrina cristiana en el régimen de la sociedad. Pero acostumbran los hombres a andarse por las ramas y en vez de escoger la carretera real que conduce a la meta, se entredan en vericuetos que si no les desvían para siempre de la verdadera orientación, retrasan, por lo menos, notablemente su llegada al final.

Subvenciones, estímulos y seguros, son cosas muy convenientes para el sosténamiento de las familias numerosas, pero son, en realidad, vericuetos por los que es muy fácil extraviarse, sin conseguir el resultado que se pretende.

Algo consolador es en España que cerca de veinte mil familias numerosas, de más de ocho hijos, se hayan dirigido al Gobierno en súplica de las ventajas que poriente leg se les conceden. Digna de aplauso es la resolución del Gobierno que ha dispuesto la concesión de esas ventajas, y aun pudimos añadir, pues conocemos casas que el auxilio ha sido muy eficiente, muy oportuno y muy bien recibido en una infinitud de hogares que han bendecido con este motivo la afanosa solícitud del Gobierno que rige los destinos de nuestra nación; pero todo eso, aun siendo mucho, es ciertamente muy poco, y nadie se extrañe de la paradoja, si la carretera real de la caridad y el sacrificio se obstruye diariamente con la grava del placer y de la comodidad de la mayor parte, y es más importante tropezar con este camino el obstáculo de la comodidad que el del placer.

Y en eso de la comodidad, casi todos caen, directa o indirectamente, un aquello que nadie creen tener que confesar ante la Liga contra la pública immoralidad, ni siquiera a los pies del sacerdote de Cristo.

Personas existen, por ejemplo, de gran piedad y de pública virtud, que siendo propietarios de una casa, se atreven a exigir a sus porteros o inquilinos, que no tengan hijos! Y empleos y auxilios existen de varias clases que se niegan también a los que tienen hijos.

Contra esa atmósfera general, que parece marcar con un estigma a los padres de familias numerosas, negándoles el agua y la sal para servir de compensación el pequeño auxilio que el Estado es capaz de proporcionar? Evidentemente, no.

El mal es de ambiente, es de doc-

trina, es de sentimientos. Se formula la preocupación de la pobreza numerosa y no basta que el Gobierno auxilie; es preciso, además, que propague la buena doctrina, y que donde la propaganda no baste, la imponga con la corrección y el castigo. Ejemplos como los que hemos citado, que son públicos y notorios, debieran ser objeto de una rigurosa sanción. Eso sería, quizás, tan eficaz como todo lo demás que se ha hecho, o duplicarla; por lo menos, la eficacia de lo que ya se tiene conseguido o iniciado.

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

El tiempo

Tras un domingo espléndido, que llevó a calles y paseos, y a los centros de reunión y salas de espectáculos el máximo de animación que pueden registrar estos días de asueto, en la madrugada del lunes cambió de aspecto la decoración del tiempo, y aunque lejana la tormenta, el estampido de los truenos despertó a las personas de sueño más ligero. El resplandor de los relámpagos era grande también.

Las nubes avanzaron hacia la ciudad, descargando en las primeras horas de la mañana, una lluvia copiosa y menuda. Quedó después un día tranquilo, pero de aire seco que cortaba la epidermis y todavía durante el resto del lunes descargaron algunos chubascos más. La sierra está cubierta de nieve.

No se está portando mal el otoño.

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día 761.6

Temperatura máxima 15.4

Idem mínima 10.0

Idem media 12.7

Humedad relativa media 74

Evaporación en 24 horas 1.5

Lluvia en 24 horas 3.2

Viento dominante S.E.

Fuerza en metros por segundo 3.5

Nubosidad 100% Cubierto

Nota del Observatorio Central.

Desciende la temperatura principalmente en el centro de España.

Enfermo

Se encuentra enfermo de algún cuidado nuestro particular amigo, el Decano del Colegio de Abogados, don Onofre Amat García.

Hacemos votos por su rápido y total restablecimiento.

Junta

Ayer tarde, en segunda convocatoria, se reunió la Junta de Obras del Puerto, que, entre otros asuntos, se ocupó de los planes y presupuestos para 1928.

De la Diputación

Ayer tarde se reunió la Comisión de Presupuestos de la Diputación ocupándose de los que han de regir en el ejercicio próximo.

Errata

En el suelto dedicado el domingo al pintor acuarelista almeriense don Juan Martínez, equivocamos el segundo apellido poniendo Ruiz en vez de Ortiz que es el verdadero.

Reiteramos con este motivo al señor Martínez, Ortiz nuestro parabién por sus obras de arte.

Notas municipales

Para ayer, a las doce, estaba señalado el concurso para la venta del cédro existente en la Glorieta de San Pedro y demás maderas procedentes del arbolado. Quedó desierto por falta de licitadores.

Se ha dispuesto la instalación de alumbrado eléctrico para las clases de

adultos en la nueva escuela de la calle de Marín.

Don Juan J. Vivas Pérez Bustos ha solicitado licencia para realizar obras en la casa número 9 de la calle del General Luque y qué se dé la ecometida de una toma de agua a dicha finca.

De las Obras del puerto

La «Gaceta» del 11 publica el anuncio de subasta de la reparación del dique muelle de Pontiente en el puerto de Almería, en su primera y segunda alineación.

Se admitirán proposiciones hasta el 15 de diciembre, y la subasta se celebrará el día 20.

El presupuesto de contrata es de 5.769.034 pesetas 72 céntimos.

Los que viajan

Ha regresado de Guadix el Superior de los Padres Jesuitas R. P. Alcalá.

Los estudiantes católicos

El domingo último celebraron los estudiantes católicos la primera sesión en este curso de la Academia de Santo Tomás. Disertó don José Cordero, de la Sección de Facultad, sobre «El concepto de nacionalidad» siendo muy aplaudido su trabajo.

En el mismo acto se proyectó una película en dos partes titulada «Violencia».

Ayer, a las 8 de la mañana, se celebró en la iglesia de Santo Domingo un solemne funeral en sufragio de los asociados difuntos.

Embarque de reclutas

En el tren correo llegaron ayer 74 reclutas que proceden de Baleares y que van destinados a la Comandancia de Melilla.

De la estación pasaron al muelle, embergando en el vapor correo.

Se hallaban el muelle los oficiales de Vigilancia y Transeuntes y el capitán médico del 71 de línea.

Cooperativa de Casas baratas

El domingo se reunió el Consejo de Administración de la Cooperativa de Casas baratas.

Entre otros acuerdos, se adoptaron los siguientes:

Abrir concurso para proveer la plaza de auxiliar, hasta el día 30 del corriente.

Enviar al ministerio del Trabajo el expediente de aprobación de terrenos adquiridos por la Cooperativa en la Huerta de los Cámaras.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián. — Nacimientos: Modesta Burgos del Águila y María Herrada Roba.

Defunciones: Miguel López Clemente, Francisco Forte Espinosa y Antonio Serrano Ocaña.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia. — No se hicieron inscripciones.

Los Estanilos

La Congregación de la Inmaculada y San Estanislao de esta capital, celebró el domingo brillantemente la fiesta de su Santo Patrono.

Por la mañana a las ocho y media se celebró una solemne misa cantada de comunión general en la que ofició el R. P. Director de la Congregación, acercándose a recibir el pan de los Angeles un número grandioso de concurrentes.

Por la tarde, a las 6, se tuvo en la iglesia una gran función religiosa, en la que cantó las glorias de San Estanislao el R. P. Director.

Después en el salón de actos fueron espléndidamente obsequiados con dulces y pasteles todos los congregantes y la Junta directiva de los Lises que asistió a todos los actos.

El Prefecto de la Congregación señor Montero, pronunció un bonito discurso, siendo muy aplaudido. Por último hizo uso de la palabra el presidente de los Lises, señor Blázquez, quien agradeció la invitación que se le había hecho y dió la enhorabuena en nombre de sus compañeros.

En cuarta plana originales de interés

Notas Municipales

Para ayer, a las doce, estaba señalado el concurso para la venta del cédro existente en la Glorieta de San Pedro y demás maderas procedentes del arbolado. Quedó desierto por falta de licitadores.

Se ha dispuesto la instalación de alumbrado eléctrico para las clases de

CRÓNICA

Los marineros viejos. Los marineros muertos

Aquel cuadro de Sorolla titulado «Y dicen que el pescado es caro», refleja, como ninguna otra demostración, la triste, dolorida y azarosa de la gente de mar.

No recordaba esa magnífica obra de arte? Rinden viaje en el puerto los viejos lobos de mar, los bravos pescadores de tez curtida por todas las inclemencias. Regresan de las faenas de la pesca. Se agrupan en torno de la cala de la vieja embarcación, en donde viene el pescado que cayó aquel día en las redes. Reflejan sus curtidos, arrugados semblantes, el cansancio de la titánica lucha. En aquel momento les sorprenden el genio artístico de Sorolla. ¡Y dicen que el pescado es caro! Efectivamente, cuando tranquilos, en torno de la mesa familiar, compartimos las vianas que a Dios plúgano darnos, con la esposa y los hijos; cuando, entre los exquisitos manjares, saboreamos aquel producto del mar, el delicioso pescado, en tanta diversidad de especies, no podemos darnos cuenta, porque el egoísmo individual apenas para mientes en el esfuerzo y sacrificio de los demás, de la gran suma de dolor y trabajo que representa la obtención de esos manjares selectos.

¡Y dicen que el pescado es caro! No es, no puede ser jamás caro el pescado. Lo indigno es que haya intermediarios, que sin esfuerzo alguno, se lucran de una carestía impuesta por el propio sordido interés.

Pero no vamos aquí a ocuparnos de una política de abastos, tan fuera del alcance de nuestras aficiones y nuestros temas. Vamos a referirnos, al mediodía homenaje que en casi todo el litoral de España se ha celebrado en honor de la vejez del marinero. Si relacionais este homenaje con el cuadro de Sorolla, advertireis que nunca, jamás, en ninguna otra ocasión, estuvo más justificado ese tributo, debido a la vejez.

Pero no haya cuidado. No alcanza nuestra ciencia al grado máximo que se requiere para el commento de estas grandes cuestiones sociales que hoy la vida va sembrando de realidades en el vasto campo en donde hace aún poco tiempo fueran sólo incipientes promesas. Nuestra comentarista no podría pasar de este carácter efectivo, y, así, algo a la infusa, conque solemos tratar estas cuestiones. Residentes mucho tiempo en puerto de mar, emprendedores de largas travesías marítimas, nos hemos podido dar perfecta cuenta de la gran suma de sacrificio que supone la vida de la gente de mar; ora sea de la que ha destacado genialmente Sorolla en su cuadro, ora de la perteneciente a las dotaciones de los grandes buques.

Hombres que tales peligros afrontan; que abandonan las comodidades de otras profesiones para entregarse con alma y vida a esa existencia sembrada de afanes y vicisitudes: que en los días despidados del invierno sufren y tienen pendiente del menor contratiempo la vida, mientras los restantes mortales, a cubierto de aquellos peligros y afanes, continúan normalmente, el ritmo de nuestras ocupaciones; hombres que llevan de un extremo al otro del mundo el contacto, sin ellos imposible, de todas las maravillas de la civilización y la ciencia, la exportación de todas las exquisites de la industria y el comercio... y hombres, por otro concepto, que exponen en una constante lucha, la vida, por proveer a los otros hombres de las riquezas que el mar encierra, hombres así, abnegados, merecen, no una, cien y mil veces, ese homenaje celebrado en el litoral hispano en honor de la vejez del marinero.

No hemos de dar cima a estas impresiones sin acompañarlas de cierto comentario, que desde largo tiempo nuestra mente se formula, y al que nuestro espíritu cristiano nos fuerza.

Se refiere a ese otro homenaje, muy generalizado, que suele rendirse a la víctimas del mar, a las víctimas de toda empresa náutica, aérea o submarina, arrojando coronas a las aguas.

¿Qué quiere decir eso? Resabios de paganismos, en ninguna otra commemoración menos adecuada esa costumbre que en estas ofrendas tributadas a la gente que perdió en su empresa de atravesar el mar por el aire, sobre las aguas o bajo las alborotadas olas. Con aquella otra costumbre, corre esta paraja, de guardar tantos minutos de silencio ante el recuerdo o ante la tumba de los héroes de la patria, cuando ambas podrían trocarse por sufragios y oraciones.

MARIANO S. DE ENCISO

Un herido grave

En la tarde del domingo el joven de 13 años Juan Zaragoza Morales, alquiló una bicicleta y con ella marchó a la vecina barriada de Agua dulce. A su regreso a nuestra capital y cuando pasaba por el sitio conocido por la Garrofa, probablemente a causa de un falso viraje, se lanzó hacia el borde de la carretera, precisamente en lugar donde no existe muro, por lo que cayó despeñado

por el terraplén, que mide unos 15 metros de altura, teniendo la suerte de quedar enganchado en unos matorrales a la mitad de la pendiente, mientras la bicicleta rodaba al fondo destrozándose.

Varios carabineros de servicio en aquellos parajes consiguieron tras grandes trabajos extraer al joven de donde había caído y con toda diligencia le trasladaron al Hospital provincial, pues presentaba diversas heridas y se hallaba inconsciente.

En dicho centro se apreció al ciclista una herida contusa en la región parietal derecha, otra en la región temporal con desprendimiento del pabiloón de la oreja y fuerte conmoción cerebral.

Quedó encamado en la sala de Santa Rosa y se dió cuenta del suceso al Juzgado.

Según informes particulares, parece ser que la bicicleta que el joven alquilara es de las llamadas de piñón fijo, no a propósito para ser montadas por personas poco expertas en su manejo.

Información frutera

Durante el domingo y el lunes no hubo movimiento alguno de entrada ni salida

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

El viaje del Soberano

Llegada a Cartagena

Cartagena, 14. A las diez de la mañana de ayer llegó el Monarca a esta población, a bordo del crucero «Príncipe Alfonso».

Seguidamente de fondear el buque desembarcó don Alfonso que marchó a visitar la base de submarinos.

También estuvo viendo los desportos vendidos a la Argentina «Cervantes» y «Garay».

Accediendo a los deseos del Infante don Alfonso, el Monarca fué en automóvil a los Alcázares donde visitó el aeródromo y presentó diversos vuelos de los aparatos.

El general Martínez Anido que llegó procedente de Madrid, se incorporó a la comitiva.

El Monarca almorzó hoy a bordo del «Príncipe Alfonso» y el ministro de la Gobernación lo hizo en el Ayuntamiento, donde había sido invitado por las autoridades.

Llegada a Alicante y salida para Madrid

Alicante, 14. Al medio día de ayer llegó a esta capital el Soberano, que desembarcó en el Club de Regatas, donde se le dispensó un recibimiento espléndido, siendo constantemente ovacionado.

En el citado club, tomó don Alfonso el té y las siete y cuarto salió en el tren para Madrid.

Llega el Soberano a la Corte

Madrid, 14. En el expreso de Andalucía llegó a la Corte el Soberano acompañado del ministro de la Gobernación y séquito que le ha acompañado en su viaje a Nápoles.

En la estación fué recibido el Monarca por la Reina doña María Cristina, el Príncipe de Asturias, el jefe del Gobierno, los ministros, las autoridades y numerosos generales y palatinos.

Por expreso deseó del Rey no le fueran rendidos honores.

Don Alfonso conversó con los que le esperaban y citó al general Primo de Rivera para despachar en Palacio.

Seguidamente, en automóvil, acompañado de la Reina madre marchó al Regio Alcázar.

La causa de haber llegado el Soberano en el expreso de Andalucía fué el haber enlazado el tren que le conducía desde Alicante, en Castillejos con aquél antes que con el expreso de Valencia.

El Presidente en Palacio

A las diez y media de la mañana llegó a Palacio el general Primo de Rivera, permaneciendo hasta las doce y cuarto.

A la salida manifestó el Presidente que el Rey se hallaba encantado de su viaje.

Anadió que el día 21 recibiría al ministro argentino al que obsequiará con un almuerzo.

Anunció que había numerosas firmas de Gracia y Justicia, Fomento y Hacienda.

Mañana despacharán con el Soberano los maistros de la Gobernación y Hacienda.

También mañana se celebrará un almuerzo en el Ministerio de Estado en honor del Presidente del Instituto de Derecho Internacional Mister Brown Scott.

El caos mejicano

Una bomba contra Obregón

Jueves, 14. Cuando se dirigía ayer en automóvil a la plaza de toros, el expresidente de la República, Obregón, unos desconocidos arrojaron varias bombas contra el coche.

Los actos explotaron, sin alcanzar a Obregón. Tan solo recibió una ligera herida en la mejilla izquierda, causada por un trozo de cristal del parabrisas.

La escolta del general Obregón disparó contra los agresores, hiriendo gravemente a dos individuos que se supone sean los autores del atentado.

También fueron detenidos los varios sospechosos.

El general Obregón, marchó a la plaza de toros para presenciar la corrida.

Ciudad saqueada

Doscientos rebeldes han ocupado la ciudad de Aquilpa, saqueándola y matando a cuarenta personas.

Los rebeldes hicieron resistencia a las fuerzas leales con las que trajeron lucha cruenta.

Un complot contra Obregón

La policía ha descubierto un complot contra el expresidente Obregón.

Otros dos generales fusilados

Las tropas gubernamentales han

capturado a los generales Jesús Sánchez y Félix Machuca, que habían intervenido en los últimos movimientos.

Aún no han sido fusilados sumariamente.

DEPORTES

En Madrid

Madrid, 14 10 noche. En el encuentro entre el Unión Sporting y la Gimnástica, vencieron los primeros por tres tantos a uno.

El Racing contó con el Atlético, marcando el primero dos tantos y uno el segundo.

En Barcelona

En la lucha entre el Español y el Barcelona, aquellos se apuntaron dos goals y éstos uno.

También contendieron el Sans y el Gracia, siendo la puntuación tres a cero.

En Valencia

El Valencia y el Levante empataron a uno.

Resultó el encuentro muy interesante.

En Murcia

El Cartago señaló seis tantos y el Lorca uno.

El Murcia cinco y el Rivert quedó a cero.

En Castellón

El equipo que ostenta el nombre de la ciudad, marcó cinco tantos y el Sporting no hizo ninguno.

En Valladolid

El Real Unión y el Español empataron a tres.

En Santander

El Racing local, se apuntó tres y el Sporting de Gijón, uno.

En San Sebastián

El Real Sociedad, metió en la red cinco goals y el Real Madrid, uno.

En Bilbao

Se enfrentaron el Atlético y el Sestao.

El primero se apuntó tres tantos al segundo.

En Sevilla

El Sevilla, 2 y el Español, cero.

En Málaga

El Málaga y el Balompédica hicieron tres por cero.

MUEBLES

R. FERRER

PRECIOS SIN COMPETENCIA
REAL, 9

El avión Junkers aterriza violentamente

Lisboa, 14. A consecuencia de una avería sufrida en el motor, aterrizó en Coruña el avión Junkers, que hace la travesía de la línea Madrid-Sevilla-Lisboa.

Tomó tierra violentemente, rompiéndose el tren de aterrizaje y la hélice.

Los dos pilotos y los tres pasajeros que ocupaban resultaron lesionados levemente.

BARCELONA

Fallecimiento del coronel don Benito Márquez

Barcelona, 14. Ha fallecido el célebre coronel de Infantería don Benito Márquez, presidente que fué de las Juntas Militares que realizaron el acto de 1.º de Junio de 1917.

Al acto del entierro acudieron numerosísimas personas.

Se descubre una importante falsificación de monedas

La policía ha descubierto una importante falsificación de monedas que eran expendidas por varias mujeres en los distintos mercados de la capital.

En un registro practicado en una casa de la calle del Consejo de Ciento, se han encontrado varias partidas de monedas falsas de peseta, de dos reales y de cinco céntimos.

Parce ser que hay gran número de complicados en la falsificación. Unos ladrones asaltan un estanco y roban cincuenta mil pesetas.

En la calle del Rosal unos ladrones, escalaron un estanco, llevándose veinte mil pesetas en metálico y alhajas y objetos hasta cincuenta mil pesetas.

Los rebeldes han ocupado la ciudad de Aquilpa, saqueándola y matando a cuarenta personas.

Los rebeldes hicieron resistencia a las fuerzas leales con las que trajeron lucha cruenta.

Un complot contra Obregón

La policía ha descubierto un complot contra el expresidente Obregón.

Otros dos generales fusilados

Las tropas gubernamentales han

Alcance político

Regresa el Monarca de su viaje por Italia

Hoy se pone de relieve la videncia del sabio dominico Francisco de Vitoria en materia de Derecho Internacional

Estella ha enviado una P. O. a la Comisión de Responsabilidades Políticas, acompañada de expedientes que datan de 1909

Firma de Gracia y Justicia

Madrid, 14, 4 tard.

Del ministerio de Gracia y Justicia se han firmado las siguientes disposiciones:

Jubilando al Inspector General de Prisiones, don Fernando Cadalso.

Promoviendo al empleo de jefes de Administración a don José Luis Escobar, a don Crispín García Vargas, a don José Picasso y a don Eduardo Torralba.

Nombrando Obispo de Lugo, al Dr. don Rafael Balarza y Navarro, actual auxiliar del Arzobispado de Toledo.

Nombrando Arcediano de Tarragona, a don Ildefonso Serrano, actual párroco de Segura de León (Badajoz).

Idem Maestrescuela de Santiago a don José Méndez.

Idem idem de Tarazona a don Ignacio Asenjo.

Idem canónigo de Tarazona a don Agustín Garollo.

Idem Consejero de Ordenes militares a don Luis Roca Togores.

La Confederación hidrológica del Tajo

Hoy visitaron al ministro de Fomento, los comisionados de Toledo, a fin de exponerle el plan de constitución y desarrollo de la Confederación hidrológica del Tajo.

Los injertos "Voronoff" en el ganado

Han regresado de Argelia los comisionados que fueron a examinar los resultados de los injertos del doctor Voronoff en el ganado, en lo que se refiere a aumento de peso y longitud de la lana en los borregos.

Los comisionados dieron cuenta al ministro de Fomento de los resultados verdaderamente notables que se han obtenido.

En el ministerio de Hacienda

Hoy visitaron al ministro de Hacienda, una comisión de dueños de cafés de Barcelona; otra de fabricantes de licores y otra de la Asociación Nacional del Magisterio.

En Guerra

El ministro de la Guerra, señor duque de Tetuán, recibió en su despacho conferenciando con él, el Director General de Carabineros.

Los indultos a delincuentes por inmoralidad

Se ha facilitado una nota oficial desmintiendo que hayan sido

duldados a propuesta del Gobierno, reos condannados por delitos contra la moralidad, únicamente dice la nota —el año último se conmutó a un solo reo condenado por abusos deshonrados, la pena de presidio correccional por la de destierro.

Dimitió el secretario de la Legación en Tokio

Correspondiente al Ministerio de Estado, se ha firmado una disposición admitiendo la dimisión al marqués de Villar, como secretario de la Legación de España en Tokio.

En el ministerio de Estado

Al salir de Palacio el general Primo de Rivera se dirigió al ministerio de Estado donde recibió a los Embajadores de Inglaterra y los Estados Unidos y al ministro de España en Copenhague.

Alcaldes y secretarios de la Sección XV

Alcaldes y secretarios de la Sección XV ha estudiado las prescripciones de los depósitos de los bancos.

Privilegios industriales y comerciales

La Sección IX estudió los privilegios industriales y comerciales.

Se designó la ponencia que formule las conclusiones correspondientes.

Reformas de Fomento

La Sección XIII se ocupó acerca de las reformas de Fomento.

Nuevo representante de Checoslovaquia

Ha llegado a esta Corte el nuevo ministro de Checoslovaquia.

En breve presentará sus cartas credenciales al Rey.

La Asamblea de la Juventud del partido nacionalista

En la Asamblea de la Juventud del partido Nacionalista, se acordó designar delegaciones provinciales.

El Estatuto de la Prensa y la prensa extranjera

La Prensa francesa, portuguesa e italiana, publica amplias referencias y comentarios acerca del proyecto del Estatuto de Prensa española, diciendo que responde al carácter de reforma política que preparan los nuevos organismos creados por el régimen español que tiene —dicen— puntos de contacto con la Ley italiana y también novedades que los italianos desean conocer ampliamente.

posee en la Concha, la viuda de Oteo, se produjo un formidable incendio. Las llamas lo destruyeron totalmente.

El comercio en 1927

Desde muy antigua fecha se preocupa los Gobiernos de España del comercio nacional, dando preferencia al conocimiento del tráfico nacional exterior, puesto que el del interior ofrece mayores dificultades sus noticias. Las aduanas marítimas y terrestres intervienen en la llegada y salida del país de las mercancías y era natural que el centro directivo, que la propia Dirección General de Aduanas, se encargara de la confección de las estadísticas mensuales y anuales, como de los resúmenes retrospectivos.

Hace poco tiempo que por el Directorio se creó el titulado «Consejo de la Economía Nacional», y una de las seis secciones del mismo se llamó de Estadística. A esta sección tercera se señaló como Presidente al general don Severo Gómez Núñez, el cual se distinguió mucho en el cargo de Director General del Instituto Geográfico y Estadístico. Fue nombrado Secretario de la Sección un buen amigo nuestro, el antiguo, laborioso y competente jefe de Aduanas, don Juan Tebar Alemany.

Desde la creación de la sección fué uno de los más urgentes propósitos el de establecer bajo nuevas bases de organización el servicio estadístico y la publicación regular de estadísticas. Adquirido el moderno material, incluso de maquinarias, se mejoraron los trabajos, y las nuevas publicaciones se vienen perfeccionando cada vez más. Dos de las últimas merecen señalarse: la del comercio exterior de España durante el pasado año de 1926, que será tema de uno de nuestros próximos artículos; otra es el volumen dedicado al comercio exterior durante el primer trimestre del presente año 1927, que constituye la última actualidad de Prensa del Consejo.

El nuevo volumen se ha aumentado de tamaño en sus páginas, figuran en él diversos gráficos en colores y otras mejoras. Se comparan también los primeros trimestres de los años 1925, 1926 y 1927, años de los cuales el Consejo de la Economía Nacional posee estadísticas más o menos perfectas.

Importación.—En conjunto hay descenso en los trimestres primeros de los tres años comparados. He aquí la prueba, en millones de pesetas redondeadas:

Primer trimestre de 1925. 540 m. de ptas.
1926. 624 » »
1927. 543 » »

Comparando los detalles de los grandes grupos genéricos se observa aumento en 1927 respecto a animales vivos, artículos fabricados y metales preciosos. En las substancias alimenticias el movimiento es el siguiente: 79 millones de pesetas en 1925, 118 en 1926 y 89 y medio en 1927. Aunque los gráficos de la primera lámina no expresan en cifras las proporciones por ciento, es perceptible que durante el primer trimestre del presente año la mitad de la importación en España consistió en artículos fabricados, lo cual merece meditaciones y estudios. Siguen en proporción las primeras materias, con más de la cuarta parte del total, y las substancias alimenticias, que casi absorben el resto del tráfico.

Exportación.—Es anormal el crecimiento del Comercio de exportación, o sea de salidas de mercancías de España. He aquí los totales trimestrales:

Primer trimestre de 1925. 438 m. de ptas.
1926. 473 » »
1927. 527 » »

Aumentos en los grandes grupos genéricos: animales vivos, primeras materias, substancias alimenticias y metales preciosos. Hay baja en la exportación de artículos manufacturados, ya que el total del primer trimestre de 1925 fué de 118 millones de pesetas, el de 1926 de 97 millones y el de 1927 no llegó a 81 millones de pesetas.

El gráfico demuestra el formidable aumento de substancias alimenticias que se exportan y el de 1927 la proyección no está lejos de dos terceras partes de todo el tráfico.

Clases.—En la estadística oficial se titulan así los 15 grupos de mercancías.

Es satisfactorio que crezca la importación de maquinaria, aparatos, etc., llegados del extranjero. En 1926 (trimestre primero), 67 millones de pesetas; en 1926, aparecen 83 y son 86 millones de pesetas en 1927. La maquinaria extranjera es la que más aumenta, así como el material eléctrico; en automóviles se nota decrecimiento. De esta clase de maquinaria, etc., a que venimos aludiendo, la exportación española es pequeña: un millón en 1925, menor de un millón en 1926 y escasamente 1.500 en 1927.

Hay decrecimiento en la importación de tabacos: 55 millones y medio de pesetas en 1925, 20 y medio en 1926 y 28 millones de pesetas en 1927.

Aumentos.—En la importación, aumento de productos coloniales, así como en pescados frescos y salados. España importa cereales y sus harinas. En la importación hay incremento en cereales y en conservas.

Vinos.—La exportación de «vinos finos y espumosos» crece: 12 millones de pesetas en 1925; 9 y medio en 1926; más 27 millones y tres cuartos en 1927.

El incremento de salid: «vinos comunes» es enorme:

Primer trimestre de 1925. 661 m. de ptas.
1926. 773 m. »
1927. 1.017 m. »

Países.—La estadística no da más cifras absolutas de 1926 y 1927 y convendría que apareciera tan os por cuenta en los gráficos.

Nuestros principales clientes son: Inglaterra, Francia, Estados Unidos, Alemania y las Repúblicas hispanoamericanas.

Europa y América.—La estadística oficial de los tres primeros meses de 1927 comparados con los precedentes de 1926 demuestra un hecho que sorprenderá a nuestros lectores: el comercio con Europa crece a expensas del de

América, como vamos a demostrar.

En 1926, la importación de Europa no llegó a la mitad del total general y partes, del 66 por 100. En cambio, América, que en 1926 aparecía con el tercio del total, ahora apenas pasa de un cuarto.

Respecto a la exportación aumentó algo la proporción de Europa y la de África; por el contrario, disminuyó la proporción centesimal de América. No podemos dar más noticias, por falta de espacio.

Merecen elogios los funcionarios del Consejo, especialmente los Jefes superiores don Sebastián Castedo, Vicepresidente del Consejo y Jefe general de los servicios, el mencionado General don Severo Gómez Núñez y el Jefe de Estadística don Juan Tebar y Alemany. Ante otros progresos esperamos poder felicitarlos más todavía.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR

NOTICIAS

Una boda

En la Iglesia parroquial de San Antonio han contraído matrimonio el joven José Fernández Romero con la señorita Adelina Puga Moreno, hija del industrial de esta plaza don Andrés Puga Peña.

Los nuevos desposados fueron apadrinados por don Miguel García Cañadas y su esposa.

Después al nuevo matrimonio toda suerte de venturas.

De Abastos

El gobernador civil-Presidente de la Junta provincial de Abastos a 1. puesto multas a distintos comerciantes de Cuevas, Tabernas y Sorbas por exceder aceite con exceso de aceite y mezcla.

Sé alquila

un amplio almacén en la Rambla de Belén. Darán razón en la Administración de este periódico.

Doctor Fernández Palacios

Médico Odontólogo

Ha llegado de MADRID y ha empezado a pasar consulta en su clínica PASEO DEL PRINCIPE, 10, 2º. (ANTIGUA DEL HOTEL SIMÓN) el afamado especialista en la Corte en ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES Doctor Fernández Palacios que recibirá de 10 a 12 por la mañana y de 4 a 8 por la tarde todos los días.

Insetos

de Riparia Gloria y Riparia gigantes. Perales tempranos de mayo selectos. José Salvador Benatarque.

Almacenes Gran Vía de Valencia

Señoras: Visiten la exposición de confecciones, Pieles y Artículos para gran vestir que presenta esta casa en el Hotel SIMÓN, sólo en 10 días.

Las señoras que quieran ver los artículos en su casa puede pasar aviso al Hotel.

Especialidad en equipos de boda.

Se venden

La Casa número 65 del Boulevard, con su magnífico Jardín. Otra en calle Azara núm. 4.

No se admiten corredores.

Pueden verse de 3 a 5 tarde.

Razón, Boulevard 65, bajo.

Se vende

comedor de Roble y dormitorio.

Calle Pedro Jover, número 8.

A las señoras

M. Aquino, Sestre Modista de La Moda Parísén de Madrid, se encuentra en el H. Simón, núm. 2, con Modelos de Paris Vestidos de Seda, Lana, Georgetti y Novios, abrigos seda, Lana y Piel. Estolas y Renovares. Unica casa que trae Modelo de Paris No confundir, pues solo pasa a domicilio.

Señores

Después de practicar una temporada en la Academia de M. M. Jules y Marcel, de Madrid, ha regresado a Almería la acreditada de peinadora Paca López, quien se ofrece a su distinguida clientela para lavados de cabeza, ondulado artístico, arreglo de mechas y todo clase de peinados.

Precios económicos. Rueda López, 19, de tres de la tarde a nueve de la noche.

También va a domicilio.

Alquileres baratos

Los poseedores de automóviles, camiones y camionetas, podrán encerrar sus coches mediante el alquiler de diez pesetas mensuales.

Razon: Carretera de Granada núm. 79.

Dos amigos que discuten

—Cye, Manolo, a dónde vas?

—En busca e hospedaje.

—Vente al H. Alhambra.

—No me gusta.

—Dirás «no me gustaba». Ahora ha entrado un dueño que ha empezado por la parte de la calle y ha concluido por el terrado, poniéndolo todo nuevo.

—Bien, y de comer...

—De comer? Ya me ves. He aumentado seis kilos.

—Pues te do las gracias y accepto. Y cuento con varios compañeros.

—No olves es las señas: H. Alhambra.

Santo Cristo, 2. Almería.

De los Ayuntamientos

Han quedado expuestos al público:

En Bárbaro: el reparto de rústica.

En Albó y Ocáña la matrícula de industrial.

En Padules, el pliego y presupuesto para la construcción del cementerio.

El censo

caballar

El Jefe de la zona pecuaria de Córdoba ha dirigido una circular a los alcaldes sobre el envío del censo caballar.

La publicará el «Boletín Oficial»

De Obras públicas

Se ha declarado la necesidad de ocupación de los terrenos precisos en Lucainena para las obras de la carretera que cruza por aquel término.

Los exploradores

El domingo a las ocho de la mañana salieron los exploradores de esta Ciudad, de su domicilio social, para realizar la excursión al lugar é nom nadie: «El Náin».

Después de realizar numerosas prácticas escultistas, regresaron a la Capital llenos de patriótico entusiasmo.

—Los exploradores concertarán como de costumbre, esta noche a las 9, haciendo lo propio, mañana lunes a las 8.

De Telégrafos

La «Gaceta» del 11 publica la relación de los candidatos que han solicitado tomar parte en el concurso oposición el 5 de octubre de 1927 de demuestra un hecho que sorprenderá a nuestros lectores: el comercio con Europa crece a expensas del de

para la provincia de Almería figuran: Don Ramón Angulo Fernández, que solicita Cantoria.

Don Daniel Jiménez Fuentes, idem.

Don Angel Pérez Rodríguez, idem.

Don Ramón Angulo Fernández, Nijar.

Don José Ramón Ruiz (admitido condicional, idem).

Don Juan Tovar Becerra, idem.

Restaurant "Viena"

ALMUERZO, 3'50 pesetas, cubierto.

COMIDA, 4 pesetas, cubierto.

PLATO DEL DIA

Lunes. — Macarrones a la Italiana Martes. — Cordero a la pastoril Miércoles. — Callos a la Madrileña.

Jueves. — Paella a la Valenciana Viernes. — Bacalao a la Vizcaina Sábado. — Ragout de ternera Domingo. — Gallina trufada

Servicio a domicilio. — Teléfono 133.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

Publica el del viernes:

Real orden circular de Gobernación dictando reglas para la venta de armas.

— Precios medios de las especies de suministro al Ejército y Guardia civil.

— Notificación del Distrito minero a don José Soriano López, autor del registro «La Casualidad», y a otros señores vecinos de Instinción.

— Provisión de subasta de fincas por Contribuciones.

— Pleitos incoados ante el Tribunal provincial de lo Contencioso.

— Circular de Rentas públicas a varios Ayuntamientos comunicándoles con multa si no presentan en el plazo de diez días los padrones de urbana para 1928.

— Nombramiento de Juez municipal de Líjar a favor de don Juan Pedro Capel Padilla.

— Requisitorias.

— Edictos electorales y municipales.

— Relación de registros mineros que han sido demarcados.

SUCESOS

El Cateto y sus amigos

Por la Guardia municipal, a requerimientos de Manuel Maldonado Hernández, de 50 años, fué detenido José Mílan Valera, (a) El Cateto, de 18 años, el cual, en unión de varios amigos suyos, insultó al primero a la salida del cine de Variiedades.

El hermano de Diego

Diego Belmonte González, de 30 años, denunció en la Comisaría de Vigilancia, que su hermano Francisco le había maltratado e intentado agredirle con una navaja.

— Los señores que querían ver los artículos en su casa puede pasar aviso al Hotel.

Especialidad en equipos de boda.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—MARTES.—Santos Gertrudis, vg. Eugenio, Félix, obs. Abibó, dc. Segundo, Fidencio, Varico, Gurias y Samonas, mrs. Luprío, Macato, obs. y Leopoldo, mrs. cts.

La Misa y el Oficio divino son de Santa Gertrudis, virgen, con rito doble y color blanco.

SANTOS DE MANANA.—MIERCOLES.—Santos Rufino, Marcos, Valerio, Elpidio, Marcelo y Eutiquio, mrs. Eduardo, Enquiero y Fidencio, obs. Osma o, ab. cts. B. Pablo Navarro S. I. y com. sacerdos mártires.

La Misa y el Oficio divino son d la Feria IV con rito simple y color verde.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy, en la Parroquia de San Sebastián.

Manana en la Capilla de la Sagrada Familia.

EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la misa cantada.

Por la tarde, a las 3 y media Vesperas y Completas, Matines y Lanzas.

A SAN INDALECIO, OBISPO Y MARTIR, PATRÓN DE ALMERIA Y SU DIOCESIS.—Esta mañana en la Catedral, a las 8. Misa rezada en el Altar de la Capilla del Santo con el ejercicio del dia.

CAPILLA DE LA SAGRADA FAMILIA.—Durante todo el mes estará de Manifiesto el Santísimo Sacramento de 8 a 12 de la mañana, habiendo Misa cantada a las 10 y media, que se aplicará por las personas que lo costearán, lo mismo que la Exposición y Rosario d la tarde, a las 6 y cuarto.

El día de hoy Viernes será el día de Retiro para cuantas señoras y señoritas lo deseen, más de las Asociaciones establecidas en dicha Capilla.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parrillas, a las 6 menos cuarto hacién-

dose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

LOS PELIGROS DE LA HERNIA RADICALMENTE SUPRIMIDOS

No olvide usted que la HERNIA es un peligro constante, tiene frecuentemente reacciones violentas y constituye siempre un impedimento para la vida normal de quien la sufre. A su alcance está el medio de protegerse y evitar las graves consecuencias que acarrea. Abandone usted los viejos sistemas y procure usted obtener la desaparición de su HERNIA. Acuda usted al eminent Ortopédico de París, señor C. A. BOER, y no comprometa su estado agravando con el descuido su dolencia. Son positivos e inmediatos los resultados definitivos que obtienen los HERNIADOS con los aparatos C. A. BOER. Así lo prueban las numerosas cartas, ya publicadas, de las personas que, agraciadas, enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER a las cuales deben anadirse las que siguen:

SR. D. C. A. BOER. Especialista herniario, B. Barcelona. Muy señor mío: Recibi su atenta y muy agradecido por el interés que por mí se toma usted me apresuro a manifestarle que me encuentro perfectamente bien hallándome como si no hubiera tenido hernia en mi vida. Le autorizo, en bien de la humanidad doliente, que haga usted pública mi satisfacción. Yo aprovecho todas las oportunidades para recomendar a los herniados que acuden a los aparatos C. A. BOER que son para ellos una seguridad. Me rítereo muy agradecido de usted affmo. en Cristo y

s. s. y amigo Valero Franquet, presbitero, RIBARROJA y 28 de octubre de 1927. (Prov. Tarragona).

Lorca, a 20 de octubre de 1927. Señor Don C. A. BOER, Barcelona. Muy señor mío: Tengo el gusto de manifestarle que la hernia que padecí muchos años en el lado derecho está completamente curada gracias a sus buenos y perfectos aparatos. Le doy muchas gracias y le autorizo para publicar esta carta testimonio de sincera gratitud del más entusiasta de sus clientes: q. e. s. m. Lucas Gurrau, Navarro, Calle de Riego, LORCA (Murcia).

Herniados: y todas las personas que quieren evitar las molestias y las graves consecuencias de las HERNIAS o las complicaciones del descenso de la matriz, vienen caído obesidad y los MUTILADOS visitan sin demora y con toda confianza al eminent ortopédico señor C. A. BOER en una de las poblaciones que siguen:

Lorca, domingo 20 noviembre, hotel Esp. fia.

Vélez-Rubio, lunes 21, fonda del Carmen.

Baza, martes 22, fonda La Granadina.

ALMERIA, miércoles 23 noviembre, hotel Simón.

Guadix, jueves 24, fonda Comercio.

Granada, viernes 25, Gran hotel París.

C. A. BOER. Especialista herniario, Pelayo 60 (Plaza Cataluña) BARCELONA.

Lea V. todos los días
"La Independencia".

PIEL

Curación sorprendente de Eczemas, Herpes, Erupciones niñas, Sarna, Grietas del p. zón, Granos, Erisipela, Ulceras, Sabadones, Escocidos, Quemaduras, etc., con POMADA ANTISEPTICA 19 Dr. Pilqueras (Jaén). (Gran Diploma de Honor 1921). Farmacias, a 1. 225 y 5 pesetas envase, según tamaños.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor español «Roberto R.» de Motril con carga general y pasajeros.

—Idem idem «Islero», de Melilla con carga general.

—Idem idem «Florinda», de Cartagena con carga general.

—Idem idem «S. A. C. 2» de Barcelona con abonos.

—Idem inglés «Parkins», de Aguilas con esparto.

Pallebot español «Jaime», de Adra con naranjas.

TODOS LOS BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «Roberto R.» para Barcelona con carga general y pasajeros.

—Idem «Florinda», para Málaga con carga general y pasajeros.

—Idem idem «Islero», para Melilla con carga general y pasajeros.

—Idem idem «S. A. C. 2» para Barcelona con carga general.

Pallebot «Jaime», para Adra en lastre.

De interés

La revista oficial «Aviso de los Navegantes», anuncia para fines del mes actual la

CALLOS

DUREZAS y VERRUGAS curan rápidamente con Pomada IRIS

en acta cañita en Farm. y Drogu. Dep. Vda. de Vida Pérez

condenando a Miguel Ruano Rojas como autor de un delito de tenencia ilícita de armas a la pena de un mes y una multa.

Vacante

Se halla vacante el cargo de Juez municipal de Vélez Blanco.

Puede solicitarse dentro del plazo reglamentario.

De Instrucción Pública

El nuevo Estatuto

La Comisión de Estudios Pedagógicos y Legislativos, y la Permanente de la Asociación Nacional del Magisterio Primario, reunidas, han redactado un proyecto de Estatuto general del Magisterio, en que se recogen las aspiraciones de dicha Asociación, reflejadas en sus acuerdos, y aun cuando en la Asamblea Nacional Consultiva no han comenzado el estudio del Estatuto, como este será uno de los asuntos sobre los que ha de informar aquella, se ha realizado este trabajo para que sean defendidas oportunamente las aspiraciones del Magisterio.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección segunda.—Incidente de apelación en la causa número 43 del año 1927 del Juzgado de Vera por los delitos de disparo y lesiones.

Abogado, señor Sánchez Campos.

Los juncios de ayer.

En la Sala primera se vió ayer la causa señalada por el delito de falsedad.

Sentencia.

La Sala primera ha dictado sentencia

SOLUCIÓN BENEDICTO DE GLICERÓFOSATO DE CAL CON CREOSOTAL

Tuberculosis, catarras, crónicos, bronquitis y debilidad.

D E P O S I T O

Dr. Benedicto San Bernardo. Venta principales de Farmacias de España.

En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, en Cuevas de Vera, Niñas de Sola, en Orihuela, en Cuenca de Vera, N.

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de soda purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

D E P O S I T O

Dr. Benedicto San Bernardo.

Venta principales de Farmacias de España.

En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, en Cuevas de Vera, Niñas de Sola, en Orihuela, en Cuenca de Vera, N.

HOTEL PENÓN

Pí Margall, 16 (Gran Vía). Madrid.

Calefacción, baño, ascensor, teléfono, pensiones de 9.10.11.12.50 pesetas por persona. Rebajas a familias.

Horas de oficina en los centros públicos

Gobierno civil, Méndez Núñez, número 2, de 9 a 2.

Diputación provincial, calle de Navarro Rodríguez, de 10 a 2.

Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 10 a 2.

Obispado de la Diócesis, Plaza de Indalecio, Vicaría general y Provisorio, de 10 y media a una; secretaría, de 12 a 1.

Instituto nacional de Segunda enseñanza, Plaza de Santo Domingo; Secretaría, de 11 a 1; Biblioteca, de 10 a 11.

Sección administrativa, primera enseñanza, calle de la Reina, de 10 a 2.

Escuela Normal de Maestros, calle de Saúl, de diez a dos.

Idem de Maestras, calle de Pedro Jover, de 10 a 2.

Escuela de Artes y Oficios, Plaza del Carmen, de 9 a 1 y para el público de 12 a 1.

Jefatura de Obras públicas, Plaza de Canalejas, de 10 a 2.

Distrito forestal, Bulevar, de 10 a 2.

Servicio agronómico, calle de Martínez Campos, número 3, de 10 a 2.

Jefatura de Minas, Gerona, número 16, de diez a dos.

Consejo provincial de Fomento, calle de Reyes Católicos, número 1, de 10 a 1.

Hel. contraste de pesas y medidas, de 8 a 12 y de 2 a 6, los cinco primeros días de cada mes.

Catastro de Rústica, Gerona, número 2 de 10 a 2.

Idem de Urbana, García Alix, número 9 de 10 a 2.

Sindicato de Riegos, Lope de Vega, 14, de nueve a una.

Cámara Oficial Uvera, Plaza de Emilio Pérez, de 10 a 1 y de 4 a 6.

Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, número 10, de 9 a 1.

Delegación de Hacienda, calle de Navarro Rodríguez, de 9 a 2.

Aduana nacional, calle de Martínez Campos, número 7, de 10 a 2.

Gobierno militar, calle de García Alix, número 5, de nueve a dos.

Comandancia de Marina, calle de Aguilar Martel, de nueve a dos.

Audiencia provincial, calle de Gerona, número 11, de nueve a una.

Registro de la Propiedad, Obispo Orberá, número 14, de diez a cuatro.

Sección de Estadística, calle de la Crónica, número 2, de 8 a 2.

Inspección del Trabajo, Bulevar, número 70, de cuatro a seis de la tarde.

Estación Sanitaria del Puerto, calle de Aguilar Martel, de 9 a 12 y de 2 a 4.

Banco de España, Plaza de Emilio Pérez de diez a dos.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros, plaza de Marfil, número 2, de nueve a diez y una y media a cuatro.

Inspección de Emigración, calle Navarro Rodríguez, de nueve a dos.

Cámara Oficial de la Propiedad urbana, Javier Sanz, 35, principal izquierda, de 9 y media a 12 y de 4 a 5.

ESPECTÁCULOS

Para hoy

TEATRO CERVANTES.—A las 5.30 y 9.30 cinematógrafo «Los héroes de la legión» (película española).

TEATRO C. VARIETADES.—A las 9.30, cinematógrafo.

SALÓN HESPERIA.—A las 9.30 cinematógrafo. «Novedades internacionales» número 240. «Historia de un asado de liebre» (cómico) y «El famoso Ricardito» (por Richard Taftmidge).

El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.

La publicidad es un impuesto sobre la venta que enriquece a quien lo paga.

LA INDEPENDENCIA

Precios de suscripción

En Almería, un mes	2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre	6'00
Extranjero, un trimestre	15'00
Número del día	0'10
Número atrasado	0'20